

不到两个月,两名波音安全问题举报人接连身亡

“波音危机”映射出美国制造业的衰微

不到两个月,两名曝光波音飞机存在生产质量安全部门问题的波音前员工接连身亡。

继曾多次爆料波音客机制造问题的波音前资深员工约翰·巴尼特今年3月疑似自杀后,据美国媒体最新报道,又一名曝光波音公司生产安全和产品质量问题的举报人乔舒亚·迪安4月30日“突发疾病”去世。

安全问题举报人接连离世,让波音公司的制造环节违规问题再次成为关注焦点。

“他们叫我闭嘴”

据美国多家媒体报道,近日突发现病去世的乔舒亚·迪安曾在波音公司机身供应商——势必锐航空系统公司担任质量检测员。2022年10月,迪安发现737 MAX机型一个严重制造缺陷,但当他向管理层提出这一问题时,却没有得到任何回应和答复。

迪安去年4月被公司解雇,他认为这是公司的报复行为。他生前曾对媒体表示,公司向其他人发出信息“如果你太大声,我们会让你安静”。

此前,3月9日,曾在波音工作32年的约翰·巴尼特被发现疑似死于自杀。巴尼特生前曾向媒体爆料,由于波音飞机组装过程仓促混乱,一些工人没有遵守工厂的零部件追踪程序,导致有缺陷的部件丢失。有时为了不延误生产,甚至有人将废料箱中的不合格零部件安装到正在制造的飞机上。

巴尼特的律师近期公布的起诉书副本显示,波音公司涉嫌多年来“报复”巴尼特,包括调低他的工作绩效评分、调离原团队、列入黑名单等。

波音公司对提出问题的

员工进行打压和威胁早已不是新鲜事。

美国联邦航空管理局正在调查有关波音公司的一项指控。据报道,波音在2022年对两名员工采取了报复行为,原因是他们坚持要求公司重新评估波音777和787飞机之前的工程工作。

上个月,美国国会参议院商务委员会与专家小组成员举行了两场有关波音安全报告的听证会。波音公司的工程师萨姆·萨利赫普尔指控公司在制造波音777和787梦想飞机时出现操作问题。

他在听证会上作证时表示,波音在追求更高生产速度和更大利润的过程中,对安全问题置之不理,对批评声音置若罔闻,还对员工采取报复行动,“我在内部提出了担忧,然后我被边缘化了。他们叫我闭嘴。我受到了人身威胁。”

美国制造业的衰微

众多安全问题举报人的爆料只是近期波音“信任危机”的冰山一角。今年以来,波音公司出现了一连串的安全问题。

进入3月,波音客机更是接连出现起飞时轮胎掉落、引



约翰·巴尼特



乔舒亚·迪安

擎空中起火、机身外部缺失等一系列问题。

据美国福克斯新闻网统计,仅在今年前两个月,波音飞机就发生6起事故,甚至连美国总统布林肯也多次因故障而在出访期间被迫换飞机。

波音到底怎么了?

分析人士认为,波音的生产和制造乱象问题由来已久。其企业文化早已从原本信奉的“管好质量”变成了“盈利至上”。

正如美国俄亥俄州立大学助理教授肖恩·普鲁奇尼基

所说,当航空公司只关注利润而忽视其他方面时,迟早会发生安全问题。

美国政府相关部门的监管缺失,也是造成波音飞机出现安全问题的因素。

数十年来,美国联邦航空管理局为节省经费,一直将部分本应由监管部门履行的飞机安全认证工作,外包给波音等飞机制造商。

美国运输部前监察长玛丽·夏沃曾说:“前一天你还在审核飞机,第二天你就为航空公司工作。你不可能对行业审查太严格,否则你离开监管机构后,就不会得到这样的肥差。”

不仅如此,不少美国前政府官员还甘愿成为企业的说客。

这就不难理解,面对波音接连不断的安全问题,美国政府为何至今没有给出合理解释,也没有提出有力的监管及解决措施。

最新财报显示,波音公司2024年第一季度收入为165.7亿美元,同比下降8%。而截至2023年第三季度,波音公司总负债1510亿美元,总资产1343亿美元,已经资不抵债。

作为美国最大的单一出口商,波音的今天既是公司治理失能的结果,也是美国制造业整体衰退的缩影。

分析人士认为,美元金融资本全球布局收割世界,同时也掏空了美国的实体产业,“波音危机”映射出了美国制造业的衰微。

据央视新闻

新闻速览

哈马斯称已对斡旋方停火提议作出回应

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)5日发表声明说,哈马斯代表团已在埃及结束新一轮加沙地带停火谈判,并已对埃及和卡塔尔等斡旋方的提议作出回应。

哈马斯在声明中未提及回应的具体内容,但表示哈马斯方面以“积极且负责任”的态度对待斡旋方提议。

巴勒斯坦消息人士5日告诉新华社记者,哈马斯代表团将于5日夜间离开埃及返回卡塔尔,并将同领导层进一步磋商。加沙停火谈判仍将持续,“并未失败”。

新研究探索 提高火星种菜产量

荷兰瓦赫宁根大学及研究中心的科研人员日前在美国《科学公共图书馆·综合》杂志上发表论文说,他们利用模拟的火星土壤在温室内种植豌豆、胡萝卜和番茄,探究间作种植技术能否提高这些作物的产量。

实验结果显示,与在同一地块只种植一种作物的单作相比,间作的番茄产量显著提高,但胡萝卜产量却明显降低,豌豆的产量则没有太大不同。

研究人员说,这表明间作可能会对火星土壤中的作物生长产生明显影响,可通过改善土壤条件等方式找到更优的种植方式。本栏稿均据新华社

